

ОТЗЫВ

научного руководителя на соискателя учёной степени кандидата педагогических наук Мухиддинзода Бахридин на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01- Общая педагогика, история педагогики и образования

Мухиддинзода Бахридин является выпускником факультета филологии Таджикского государственного педагогического университета имени К. Джураева (ныне Таджикский государственный педагогический университет имени Садриддина Айни).

После окончания университета с 2002 по 2018 года работал учителем истории и заместитель директора по учебно-воспитательной работе средних общеобразовательных учреждений № 29, 39 и 71, а затем директором среднего общеобразовательного учреждения № 71 Шохмансурского района города Душанбе.

В 2010 по 2011 годах работал в Главной научной редакции Таджикской Национальной Энциклопедии в должности редактором редакции «Экономика, промышленность и сельское хозяйство», в 2017-2018 был назначен заведующим отделом образования района Фирдавси города Душанбе. В 2018 году переходил на работу в Академию образования Таджикистана на должность главного специалиста отдела оценки качество образования и в 2020 году назначен заведующим отделом сравнительной педагогики и современной школы.

Круг научных интересов Мухиддинзода Бахридин в последние годы тесно связан с проблемой визуально-образного пространства средних общеобразовательных учреждений.

Научная актуальность темы диссертационного исследования Мухиддинзода Б. заключается в том, что на современном этапе всё больше возрастает ожидание учащихся, родителей и педагогов в отношении психологической комфортности учебного процесса, эстетической оформленности учебных и других площадей образовательного учреждения.

В предполагаемой диссертационной работе раскрыты закономерности, средства и приемы построения визуального пространства образовательного учреждения Республики Таджикистан и доказано, что визуалистика является одним из новейших междисциплинарных направлений исследований, сформировавшихся на предметном пересечении теории дизайна, философии, социологии, психологии, теории информации и информационных процессов, которые в условиях Республики Таджикистан практически не изучались и не рассматривались как отдельное научное исследование.

В диссертации соискателем сделан тщательный анализ исследований по проблеме построения визуально-образного пространства образовательных учреждений.

В процессе анализа имеющейся литературы и проведения опытно-экспериментальной работы соискатель приходит к правильному выводу, что при внимательном изучении исторического наследия часть из строительно-архитектурных приемов средневековья, можно использовать и в современном проектировании. Привлекательными в этом плане являются купольные своды, наличие айванов, разделение учебных помещений на летние и зимние, пространственное обособление библиотеки как неотъемлемой функциональной части школьного здания.

Основные результаты работы и выводы Мухиддинзода Бахридин представлены и доложены в научных журналах и академических изданиях, республиканских научно-практических конференциях. Им опубликовано 9 научных статей, 4 из них в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК при Президенте Республики Таджикистан.

На этапе подготовки диссертации к защите Мухиддинзода Бахридин проявил добросовестное отношение к выполнению диссертационного исследования. Настойчивость, целеустремленность, работоспособность и самостоятельность позволило соискателю исследовать нерешенные проблемы в аспекте построения визуально-образного пространства образовательных учреждений.

В целом Мухиддинзода Бахридин можно охарактеризовать как зрелого учёного, способного решать поставленные задачи, достойного учёной степени кандидата педагогических наук.

Диссертация отвечает всем требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан, предъявляемым к кандидатским диссертациям и рекомендуется к защите.

Научный руководитель:

доктор педагогических наук,
заведующим отделом педагогики
и современной школы Академии
образования Таджикистана,

 Ф. Гулмадов

Подпись Ф. Гулмадова заверяю
Начальник ОК АОТ



М. Саидова

Контактная информация:

Адрес: 724024, Республика Таджикистан,
г. Душанбе, ул. Айни, 126
gulmadov53@mail.ru